



主办单位  
济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

文/片 本报记者 王皇

### 红线范围内 16000平米未开拆

腊山北路南段瓶颈路拓宽施工在5月20日已经开工,计划在7月底实现道路贯通。连日来,有多位市民反映,这段瓶颈路拓宽进展比较缓慢。6月18日记者在施工现场看到,沿线正在对道路最东侧进行围挡施工。围挡最宽处约6.5米,道路南段的部分围挡约3米宽。围挡内有几台挖掘机在忙碌。这处围挡是原道路东侧的人行道,围挡设置后,门头房前南北行走空间很窄,最窄处无法双脚并行。

“两边的门头房都在道路红线内,但是进场的时候还没有拆除。”现场工作人员介绍,由于拆迁未到位,施工区域非常有限。

腊山北路南段原道路快车道宽12米,两侧有1.5—2米人行道,这次拓宽需要将这段总宽度约14米的路拓宽到50米,沿线要由双向四车道变为双向六车道,而且在路口还需要加宽,做到双向八车道。根据前期摸底,排除部分高层建筑,沿线约有16000多平方米的拆迁需要。在今年开工的丁字路、瓶颈路中,这条路的拆迁量比较大。

目前围挡内正在进行的东半幅加宽的快车道路面的施工,同时新建一条电力直埋管线。根据施工安排,在该拓宽段完工后,整个东半幅将作为便道,保持双向四车道通行。之后再行西半幅拓宽快车道、中央绿化带等施工。原有的快车道和两侧人行道加起来基本能建出新的快车道,但是新道路两侧的非机动车道、人行道则完全需要依靠拆迁后建设。

记者了解到,道路沿线的管线多数集中在非机动车道和人行道上,路东非机动车道下要建一个15米高10米宽的雨水沟,路西人行道下要新建给水管线,非机动车道下要新建供热管线和一个10米高6米宽的雨水沟,这些施工也需要时间。该路7月底要建成新路的



还有一个多月就要贯通,道路沿线还未开拆。

# 道路拓宽施工一月 沿线拆迁还没开始

## 腊山北路南段拓宽进展缓慢

作为今年将打通的27条丁字路、瓶颈路之一,腊山北路南段已开工1个月,距离计划贯通时间也仅剩不到一个半月时间,但沿线道路红线范围内却还没开始拆迁。今年济南市调度断头路、瓶颈路时,配档表明该路需由槐荫区政府在今年4月按期完成全部征收拆迁工作,但记者现场探访发现,沿线门头房还没有开始拆迁。同时,国有土地的冻结也推迟到4月下旬才开始。

快车道,实现临时双向四车道通行,同时在10月20日之前,需要完成两侧人行道、非机动车道及地下管线施工。沿线红线范围仅路西的一两户已开始拆除门窗,二十多户已关门,但房子还未开始拆除。记者了解到,该道路的施工交通组织安排已经结合拆迁实际,合理安排了施工工期,但雨季即将来临,管线及非机动车道、人行道的施工工期将非常紧张。

### 原定4月就该拆完 下旬才启动冻结

打通27条丁字路、瓶颈路写入了今年的政府工作报告。为能顺利推进,济南市还专门制定了丁字路、瓶颈路推进的配档表,明确了责任分工、启动完成时间和拆迁完成时间。

该配档表中,腊山北路南段的拆迁完成时间是4月,由槐荫区政府负责按期完成全部征收拆迁(含苗木及电力线杆等迁改),但是距离4月底已经过去了一个多月,施工沿线的拆迁还未看出明显变化。18日,记者沿路探访发现,路西南头的一处房子和一处水站门头已经拆除了门和窗,但沿路两侧的上百户门头房还未真正拆除,约有二十多家已经关门或搬空。路西一位店主介绍,沿线路西刘庄村房子的租户已收到要求6月30日搬走的通知,但是自己所租的并非村里的房子,房东也没有说要搬迁。

槐荫区腊山北路南段征收拆迁指挥部的相关工作人员表示,市里拆迁的配档表确实要求这条路4月完成拆迁。但是沿线的拆迁面积大,而且涉

及集体土地,同时还有房屋产权方面的问题,想在4月完成拆迁不太实际。目前,集体土地的征收由区国土局负责,沿线国有土地的征收拆迁则由区更新局的房屋征收服务中心负责。沿线需要征地的国有土地和集体土地面积相当,都是沿街门头房。“国有土地涉及5家单位,目前土地已经冻结,已选定评估公司正在做征收补偿方案。”虽然济南市确定的该道路的拆迁完成时间是4月,但据介绍,沿线国有土地上房屋的冻结公告4月20日发布,国有土地的征收拆迁才正式开始,此后,该征收拆迁指挥部才成立。

何时能完成拆迁?上述征收拆迁指挥部工作人员坦言,很难说。不过,该工作人员表示,区里已经向上级反映过沿线的拆迁困难。

延伸阅读

### 开工丁字路瓶颈路 多数按时拆出作业面

济南市今年将开工的27条丁字路、瓶颈路,拆迁是否及时到位是制约工期的关键因素。

一年打通27条断头路,这个数量对济南来说实属难得。对这个数字,王忠林在今年两会上参加政府工作报告讨论时曾表示,是从实际出发确定的,确定了就一定要完成。半年刚过,27条丁字路、瓶颈路中,已经开工22条路绝大多数都按照配档表规定的时间开工拆出作业面。

为了治堵,济南对丁字路、瓶颈路的打通重视程度不亚于各重点工程。记者了解到,除腊山北路南段外,其他21条已开工的丁字路、瓶颈路,都能在进场时完成绝大部分拆迁,剩余少量拆迁难点则在进场施工后,继续推进,拆出一米修一米。而腊山北路南段则是今年少见的开工后,仍未开拆的丁字路、瓶颈路工程。

据知情人士透露,沿线拆迁难度一方面是由于拆迁面积大,另一方面则是涉及村集体早年建设的门头房,门头房情况复杂。其中有的虽然已经出售,但并没有房产证明,所以拆迁补偿方面,还需要研究。

本报记者 王皇

## 交房通知

鲁能领秀公馆B地块一期(3-6#、8-11#、15-17#、20-24#、27-55#)所有商品房、地下车位将于2017年6月30日交付,请前往鲁能领秀公馆设立的集中交付办公区办理房屋交接手续。

山东鲁能万创置业有限公司

# 好消息:种植牙种一送二、六免三送

随着科学技术的发展,3D技术越来越多的应用于各个行业领域。但是,您相信它已更广泛的应用于种植牙吗?如今,种植牙也可以玩3D技术了!

3D种植技术是将计算机断层扫描技术(CT)、计算机辅助设计技术(CAD)和快速原型制造技术(RP)综合应用于牙种植手术的安全和精确的种牙手术方法。从而实现了术前精准扫描,探清口腔骨骼构造,电脑模拟种植。这就意味着缺牙患者在术前即可知,可视种植后“有牙”的效果。3D可视种植优势在于术前运用3D数字导航,精确定位种植位置;由种植技术精湛,经验丰

富的高水平种植专家,在轻音乐伴随下3分钟轻松完成一颗牙齿种植。

此外,因其过程精准定位,微创无痛,有时可做到无创种牙,不需要切开和缝合,种植完成就可取模制作上部牙冠,减少多次就诊的繁琐,专业高效完成一颗牙齿的种植,3D种植牙成为口腔种植牙领域内的新潮流。目前,种植牙品牌众多,可以满足不同层次消费群体的需求。

为进一步推广和普及种植牙,感受高精尖科学技术带来的硕果。凡是缺牙患者均可享受柯丽德基金赞助的种一送二、六免三送的特惠活动。



## 华侨柯丽德基金赞助种植牙 种一送二 六免三送

- ❖免挂号费 ❖免手术费 ❖免CT费
- ❖免专家费 ❖免心电图费 ❖免查血糖

- 送种植体 送德国烤瓷冠 市区老人免费接送

华侨种植牙优势,3D数字导航,精、准、快,上万例种植成功案例。

种植牙医院电话:0531—82977706



最可悲的莫过于,自诩为精英,却过着蝼蚁般的生活。——苏格拉宁